



Corrigendum

Corrigendum to “Estimation of maximal oxygen consumption and heart rate recovery using the Tecumseh sub-maximal step test and their relationship to cardiovascular risk factors” [Artery Research, Volume 18, Issue C, June 2017]

Alun D. Hughes*, Nish Chaturvedi

Institute of Cardiovascular Sciences, University College London, London, WC1E 6BT, UK

The authors wish to state that in the above the published article (10.1016/j.artres.2017.02.005), contained an error in [Eq. \(1\)](#)

The correct equation should be:

$$VO_{2\max}(M) [\text{ml min}^{-1} \text{kg}^{-1}] = 84.687 - 0.722 \cdot HR_{\text{post}} [\text{bpm}]/2 - 0.383 \cdot \text{age} [\text{y}] \quad (1)$$

where HR_{post} is heart rate in beats per minute over the period 30–60 s following exercise.

© 2021 *The Authors*. Publishing services by Atlantis Press International B.V.

This is an open access article distributed under the CC BY-NC 4.0 license (<http://creativecommons.org/licenses/by-nc/4.0/>).